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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA DIA 08 DE MAIO DE 2017 . 

ATA N o 03/2017 – Aos oito dias do mês de maio do ano dois mil e dezessete, na sala Prof. 
Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião ordinária da 
Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, 
Profa. Juliane Corrêa, e contado com a presença dos seguintes membros: Prof. João Valdir 
Alves de Souza, Vice-Diretor da Faculdade de Educação; Profa. Shirley Aparecida de 
Miranda, Chefe do Departamento de Administração Escolar; Profa. Anna Paula Vencato, 
Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Prof. Juarez Melgaço Valadares, 
Chefe do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Suzana dos Santos Gomes, 
Coordenadora do Colegiado de Pedagogia; Profa. Gladys Agmar Sá Rocha, Coordenadora do 
Colegiado de Licenciatura; Profa. Maria Gorete Neto, Coordenadora do Colegiado do Curso 
de Formação Intercultural para Educadores Indígenas; Profa. Maria de Fátima Cardoso 
Gomes, Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. Nilma Soares da 
Silva, Coordenadora do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Profa. Mônica Yumi 
Jinzenji, representante dos Professores Efetivos; Profa. Valéria Barbosa de Resende, Diretora 
do CEALE; Profa. Maria Luiza Rodrigues da Costa Neves, Diretora do CECIMIG; Prof. 
Luciano Mendes de Faria Filho, representante da FaE no CEPE; e, Geraldo Toledo de Paiva 
Júnior, representantes do Pessoal Técnico-Administrativo da FaE. Justificaram suas 
ausências: Prof. Geraldo Márcio Alves dos Santos, Coordenador do Curso de Licenciatura em 
Educação do Campo, e, Albert Michel da Silva Torres, representantes do Pessoal Técnico-
Administrativo da FaE. Verificada a existência de quórum, a senhora diretora agradeceu a 
presença de todos. Dando início aos trabalhos, a professora Juliane apresentou o novo 
membro, o prof. Juarez Melgaço Valadares, Chefe do Departamento de Métodos e Técnicas 
de Ensino, desejando-lhe as boas vindas. A seguir passou-se à pauta: 1. Aprovação da ata. A 
senhora diretora submeteu aos membros da Congregação a ata da reunião do dia 03/04/2017, 
enviada antecipadamente para todos. Colocadas em votação, a ata foi aprovada por 
unanimidade. 2. Informes gerais. A senhora diretora informou: 2.1. Que a partir do dia 11 de 
maio, o Coral Vozes do Campus passará a integrar a comunidade FaE. Os ensaios serão às 
terças e quintas, de 19:00 às 21:00 horas, no Auditório Neidson Rodrigues. A participação no 
Coral está aberta a toda a comunidade interna e externa. 2.2. Que foi realizada uma reunião 
dos diretores de unidades com o CEDECOM, quando foi tratada a renovação do Portal para as 
comemorações dos 90 anos da UFMG, que deverá estar disponível até o final deste mês. Foi 
acertada também uma assessoria do CEDECOM para o desenvolvimento da página da FaE e 
da marca para as comemorações de nossos 50 anos. 2.3. Que a Administração Central está 
iniciando a implantação do Sistema Integrado de Informação, que visa acabar com a 
utilização de processos físicos, iniciando por alguns setores da Reitoria. A implantação nas 
unidades está prevista para o início de 2018. 2.4. A realização de reunião com o Pró-Reitor de 
Administração e a equipe do DLO para tratar da reforma do telhado do corredor da 
Biblioteca. Foram discutidas algumas possibilidades e os respectivos custos. A próxima etapa 
depende da resposta do Reitor quanto ao recurso financeiro para a apresentação da proposta e 
do projeto para aprovação da Faculdade. 2.5. Que o processo de desfazimento de 
equipamentos de informática e bens móveis inservíveis foi concluído com sucesso. 2.6. Que 
concluiu também a transferência dos documentos de arquivo inativo para o arquivo deslizante 
da sala 1109. 2.7. O recebimento, para ampla divulgação, da Resolução No 09/2016, de 31 de 
maio de 2016, que dispõe sobre a violação de direitos humanos e a erradicação de atos 
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discriminatórios de qualquer natureza no âmbito da Universidade Federal de Minas Gerais. 
2.8. Que será realizada no dia 12 de junho a eleição para a nova Coordenação do Colegiado 
do Curso de Pedagogia. 2.9. Que durante a última reunião do Núcleo Diretor a professora 
Samira apresentou uma proposta de formação no Curso de Licenciatura em Matemática, 
elaborada pela FaE e o Departamento de Matemática do ICEx. 2.10. O professor João Valdir 
informou que a comissão instituída pela Congregação para propor os parâmetros e indicadores 
para a participação discente na avaliação de desempenho didáticos dos docentes da FaE, 
conforme Resolução CEPE 04/2014, de 09/09/2014, iniciou os trabalhos e sinaliza que uma 
primeira versão será apresentada na próxima reunião da congregação. 2.11. O professor 
Luciano informou que na última reunião do CEPE a CPPD apresentou a proposta de 
distribuição de vagas docentes referentes ao 1º semestre de 2017, sendo atribuídas à FaE, duas 
novas vagas – uma para o DECAE e outra para o DMTE. Ressaltou a importância do 
acompanhamento pela Unidade dos novos critérios de distribuição de vagas docentes na 
UFMG, de modo que as especificidades da FaE não deixem de ser atendidas. 2.12. A 
professora Suzana informou que, como incentivo à integração entre os cursos de graduação 
oferecidos pela FaE, alguns alunos do Curso de Pedagogia participarão da 9ª Jornada Sócio-
Territorial do Lecampo, a ser realizada no período de 16 a 19 de maio de 2017, na cidade de 
Ouro Verde de Minas. 2.13. A professora Maria Gorete informou que será realizado no 
Auditório Neidson Rodrigues da Faculdade de Educação, de 15 a 17 de junho, o Seminário 
Mulheres Indígenas: Luta, Resistência e Cultura, convidando a todos para participar. 
Informou também que está deixando a Coordenação do Curso FIEI; foram eleitas para 
sucedê-la a chapa composta pelas Profa. Marina de Lima Tavares, como Coordenadora, e, 
Shirley Aparecida de Miranda, como Subcoordenadora. Agradece a colaboração de todos 
durante seu mandato, desejando boa sorte às novas coordenadoras. 2.14. O professor João 
Valdir lembra aos chefes de Departamentos que qualquer mudança nos baremas dos 
concursos deve ser de comum acordo entre os três departamentos, pois este é um documento 
único para todos os concursos da FaE. 3. Aprovações ad referendum. 3.1. Parecer da 
Comissão Avaliadora da promoção para Professor Associado, referentes ao 2º semestre 
de 2016 e 1º semestre de 2017. A senhora diretora fez a leitura da ata e dos pareceres das 
promoções dos professores Ademilson de Sousa Soares, Analise de Jesus da Silva, Isabel de 
Oliveira e Silva, Mônica Correia Baptista e Sara Mourão Monteiro para a Classe D, Professor 
Associado, elaborados pela comissão de avaliação constituída pelos professores Andrea 
Moreno (DMTE), Geraldo Magela Pereira Leão (DAE) e Sérgio Dias Cirino (FAFICH); 
suplente: Júlio Emílio Diniz Pereira (DMTE). 4. Processos de Progressão Funcional: A 
professora Juliane apresentou, nos termos da Resolução Complementar 01/2008, do Conselho 
Universitário da UFMG, o processo de Progressão Funcional da Profa. Maria Luiza 
Rodrigues da Costa Neves, do nível 3 para o nível 4 da classe de adjunto. Colocado em 
votação, o processo foi aprovado por todos. 5. Parecer da Comissão Avaliadora da 
promoção da professora Isabel Cristina Alves da Silva Frade para a Classe E, Professor 
Titular. A professora Juliane informou os documentos constantes do processo, quais sejam: 
a) ata da sessão de apresentação do memorial; a) ata da sessão de julgamento de títulos; c) 
quadro de notas obtidas pela candidata; e, d) parecer final da Comissão Avaliadora, 
constituída pelos professores Dr. Artur Gomes de Morais (UFPE), Dra. Cancionila Jankovski 
Cardoso (UFMT), Dra. Eliane Marta Santos Teixeira Lopes (UFOP), e, Dra. Maria da 
Conceição Ferreira Reis Fonseca (UFMG), considerando a professora Isabel Cristina Alves da 
Silva Frade apta à promoção para a Classe E, Professor Titular do Departamento de Métodos 
e Técnicas de Ensino. Em seguida, colocado em votação, o parecer foi aprovado por todos. 6. 
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Indicação de representante da FaE no Comitê Assessor da PRPq. A senhora diretora 
informou o recebimento de solicitação da Pró-Reitoria de Pesquisa para indicação de uma 
lista tríplice para escolha do representante da FaE no Comitê Assessor de Ciências Humanas, 
em substituição à professora Maria de Fátima Cardoso Gomes. Após discussões, foi aprovada 
a indicação dos professores Marcus Aurélio Taborda de Oliveira (DECAE), Rosimar de 
Fátima Oliveira (DAE) e Francisco Ângelo Coutinho (DMTE). 7. Termo Aditivo ao projeto 
de Curso de Formação Continuada de Educadores Escola da Terra. A professora Juliane 
apresentou o Termo Aditivo de prazo do projeto, alterando sua vigência para até 30 de 
dezembro de 2017. Colocado em votação, o Termo Aditivo foi aprovado por unanimidade. 8. 
Reformas Curriculares dos cursos de graduação da UFMG. A senhora diretora passou a 
palavra à Coordenadora do Colegiado Especial de Licenciatura, professora Gladys Rocha, que 
fez um balanço do andamento da reforma curricular dos cursos de licenciatura. Registramos o 
encaminhamento de duas propostas de disciplinas de Educação Inclusiva, tendo parte da carga 
horária a distância e uma de Gestão, a distância. Ficou definido que essas propostas seriam 
discutidas em assembleia departamental e, em seguida, na interdepartamental e no Colegiado 
Especial de Licenciatura. Concluindo a reunião, a professora Juliane informou sobre o 
processo eleitoral na universidade, esclarecendo que três chapas já manifestarem interesse em 
concorrerem ao reitorado: Jaime Ramírez e Sandra Regina Almeida (reeleição); Renato de 
Lima Santos e Carmela Braga; e, Andrea Macedo, com o(a) vice ainda não definido. Nada 
mais havendo a tratar, a Profa. Juliane encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira 
Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada 
por todos. Belo Horizonte, 08 de maio de 2017. 


